

2024年12月13日

天主是藏在地裏的寶藏

注：按照传统历我们聆听并默想纪念圣露西福音摘选。想要了解更多今日圣人故事的朋友，则可点击链接，聆听以下默想：<https://cn.elijamission.net/2023/12/13/>

瑪竇福音 一三，44-46

那時候，耶穌對群眾說：“天國好像是藏在地裏的寶藏；有人發現了，就把它藏起來，高興地去變賣他所有的一切，買了那塊地。”

“天國又好像一個尋購貴重珍珠的商人；他發現了一顆很貴重的珍珠，就去變賣他所有的一切，買了那顆珍珠。”

依據耶穌聖言採取行動的人被正確地舉揚為聖潔的典範。

塵世事物最終無法兌現對幸福的許諾，為它們所承擔的風險讓多少人深深失望！多少次，人們把希望寄託在某個人身上，然而，人都不完美，何以達到人們的希望？希望終成失望。

但是，天國不是這樣的：在地裏發現的寶藏就是天主！找到天主就意味著擁有一切。在祂內沒有欺詐，因此，我們永遠不會失望。找到天主，不用擔心被誤解，回應內心深處的渴望，將自己無限地獻給絕對的那一位。

事實上，是天主喚醒人願意將自己完全交付給祂的渴望。門徒們回應了這一呼召，但是，那位富有的少年人雖順從天主誠命過著富足的生活，但卻未能邁出主所邀

的那一步：“你若願是成全的，去！變賣你所有的，施捨給窮人，你必有寶藏在天上”（瑪 19: 21）。少年人有著天主之外的寶藏：即他的財產，他的心依附於此，因此，他的奉獻不可能是全部。

唯有天主能滿足我們對絕對的愛與真理的渴望，是祂在我們的靈魂內播種下這渴望。因此，如聖奧斯定所說：“我們的心不安，哦，天主，直到在你內尋獲安寧”。

當下的世界提供了太多替代愉悅，分散人對真實、本質、恒久的追求。在相對主義氾濫的現代，絕對真理越來越被壓制，取而代之的是永遠無法滿足人對真理的渴求的半真半假、似是而非。人被告知要享受生活，而不要質疑自己存在的深層意義。事實上，人被告知，生命的目標就是享樂。歐洲的一則無神論廣告這樣說：“天主可能並不存在；停止擔心，享受生活”。

也許，這正是主允許我們世俗的目標和期望有時無法實現的原因，好讓我們體會到那些無法帶來真正的平安。主允許我們去感受不以祂為中心的生活所帶來的內心虛無，從而提醒我們，人若遠離天主，就會越來越多地回到虛無。

就此，今天的福音能深深觸動我們。為找到真正重要的，即天主的無限之愛，而拋開一切是有可能的！天主之愛是我們最深的家園！聖保祿認為別的一切都是廢物，“只以認識我主基督耶穌為至寶”（斐 3:8），訓道篇告訴我們，虛而又虛，萬事皆虛（參，訓 1:3），唯有“天主所行的事，永恆不變，無一可增，無一可減”（訓 3:14）。

因著與天主的真正相遇，一切都被改變，一切都被賦予應有的地位。我們正是從這個角度，得以理解今天的福音。天主無限之愛，應該佔據我們生命的首位，其餘一切都必須從屬於它。誰會把短暫的、不完美的愛置於天主無限、絕對的愛之前？傻子才會這樣做！

為天主的緣故放棄一切，完全活在祂的愛內，這對世人來說可能是愚蠢的，但在天主眼中，這是偉大的智慧和我們存在的真正意義。的確，當死亡來臨時，我們能帶走什麼？

因此，我們今天聽到的聖言是一個美妙的邀請，讓我們完全放棄自我，接受祂的愛。不關閉心靈，不失去天主讓我們感受愛的可能性，我們就能始終安全地依靠這愛。為了天主之愛，值得拋開一切！我們正是因著天主之愛而受造！